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Verbale della riunione del Consiglio Federale della F.I.Raft in data 9 maggio 2013 

Il giorno 9 maggio 2013, alle ore 14,30, si è riunito, a Milano, presso la sede del CONI, in via 
Piranesi, 46, il Consiglio federale, convocato tramite e-mail il 15  aprile 2013, presenti i signori: 
 
Danilo Barmaz, Presidente 
Benedetto Del Zoppo, Consigliere in rappresentanza degli atleti e Vice-Presidente 
Alberto Smuraglia, Consigliere 
Luca Mitidieri, Consigliere 
Walter Filattiera, Consigliere 
Norberto Maderna, Consigliere in rappresentanza degli atleti 
Andrea Gatti, Consigliere in rappresentanza dei tecnici, che interviene dalle ore 15,45. 
. 
Il sig. Ivan Pontarollo, Consigliere, è assente. 
 
Funge da segretario la sig.ra Anna Aiachini.  
 
Partecipa alla riunione il Revisore dei conti, dott. Massimo Baiamonte. 
 
Il Presidente prende la parola, per l’esame degli argomenti posti all’ordine del giorno, e 
precisamente: 
 
a) Rendiconto, da parte dei Consiglieri, dello stato di avanzamento dei compiti loro assegnati; 
b) Relazione sull’esito delle elezioni nazionali del CONI; 
c) Partecipazione di equipaggi italiani a gare europee e mondiali in Nuova Zelanda; 
d) Presentazione al Consiglio dei nuovi Revisori dei conti, Rag. Giandomenico Genta e dott. 

Massimo Baiamonte; 
e) Varie ed eventuali. 
 
 

ELENCO DELIBERE ADOTTATE DAL CONSIGLIO FEDERALE NELLA SUA  

SECONDA RIUNIONE DELL’ANNO 2013, IN DATA 9 MAGGIO2013. 

Rendiconto, da parte dei Consiglieri, dello stato di avanzamento dei compiti loro assegnati  

Il Presidente relaziona ai presenti con quali tempie modalità i vari consiglieri si stanno attivando per 
adempiere ai loro impegni, assunti nella riunione di Consiglio in data 16 novembre 2012 e riferisce 
che Benedetto Del Zoppo e Norberto Maderna sono i rappresentanti di consiglio che si stanno 
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dando più da fare, in particolare nel loro settore, portando a termine dei progetti,  altri stanno 
svolgendo gli incarichi affidatigli con “molta calma”, altri ancora non hanno, ad oggi, mantenuto 
fede alle responsabilità accettate, in particolare coloro che si erano impegnati a coinvolgere anche 
società esterne alla Federazione, motivandole ad affiliarsi. Invita, quindi, i presenti, a prestare fede 
agli impegni a suo tempo presi. 

Relazione sull’esito delle elezioni nazionali del CONI. 
 

Il Presidente informa il Consiglio riguardo all’esito delle recenti elezioni nazionali del CONI e 
dell’interesse del neo Presidente, Giovanni Malagò, a dare più spazio e sicuramente maggior 
attenzione, rispetto al passato, alle Discipline Sportive Associate, ottemperando ai suoi impegni,  
assunti in campagna elettorale. Le premesse, sostiene Barmaz, sono più che positive. 

Presentazione al Consiglio dei nuovi Revisori dei conti, Rag. Giandomenico Genta e dott. 
Massimo Baiamonte. 
 

Il Presidente presenta ai Consiglieri presenti il dott. Massimo Baiamonte, l’unico revisore dei conti 
presente alla riunione, auspicando una proficua collaborazione reciproca futura con il Collegio 
stesso. In seguito, decide di sottoporre all’esame dei presenti l’approvazione di argomenti posti ai 
punti 2) e 3) dell’ordine del giorno della riunione del 26 aprile 2013 e rinviati a seduta successiva. 

Approvazione di nuove richieste di affiliazione alla Federazione. 

La segretaria sottopone all’approvazione del Consiglio le richieste di nuova affiliazione da parte 
delle seguenti Società Sportive Dilettantistiche: 

a) Rafting La Thuile A.S.D.; 

b) Rafting Aosta Valley A.S.D.; 

c) Aguaraja A.S.D.; 

d) Canoa Club Oriago A.S.D.; 

e) Canoa Club Cassano d’Adda A.S.D. 

che hanno prodotto tutta la documentazione richiesta ed i cui statuti sono stati revisionati dall’avv. 
Ernesto Russo dello Studio Legale Martinelli-Rogolino, di Bologna, che ha espresso il proprio 
parere positivo al riguardo, nonché il mero riconoscimento della Società X Rafting Avventure 
Outdoor, di Alessandro Mariani, di Caldes (TN). I presenti approvano all’unanimità. 

Deliberazione n. 03/13. Approvazione delle richieste di nuova affiliazione da parte delle Società 
Sportive Dilettantistiche Rafting La Thuile A.S.D., Rafting Aosta Valley A.S.D., Aguaraja 
A.S.D.; Canoa Club Oriago A.S.D., Canoa Club Cassano d’Adda A.S.D., nonché il 
riconoscimento della Società  X Rafting Avventure Outdoor, di Alessandro Mariani. 
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Approvazione del preventivo presentato da Atleticom, relativo all’assistenza annuale ed al 
restyling del sito internet federale. 
 
Il Presidente informa i consiglieri che Atleticom, attuale provider del sito federale, ha presentato un 
preventivo per il restyling del sito internet federale pari ad € 2.400 + IVA e di € 960 + IVA  per la 
manutenzione annuale del sito e della posta elettronica (All. n. 1 al presente verbale), ma che la 
segreteria ha provveduto a chiedere una riduzione dei costi, esclusivamente per il restyling, 
riduzione accordata con medesimo preventivo in data successiva (All. n. 2 al presente verbale). Il 
Consiglio approva la seconda proposta all’unanimità, anche se il Presidente chiede di fare un terzo 
tentativo per un’ulteriore riduzione del costo, il cui esito  non sarà vincolante, in caso di risposta 
negativa. Il Consiglio approva unanime. 
 
Deliberazione n. 04/13. Approvazione del preventivo presentato da Atleticom, relativo 
all’assistenza annuale ed al restyling del sito internet federale. 
 

Il Presidente prosegue i lavori proponendo rinviare la discussione del punto 3) all’ordine del giorno 
al termine della riunione, essendo la più complessa ed articolata. 

Varie ed eventuali. Utilizzo locali, in Brissogne, ad uso segreteria. Ratifica approvazione 
contratto. 

Il Presidente informa i presenti di aver individuato locali da adibire a segreteria federale, tenuto 
conto della mole di lavoro che si è venuta a creare e che non è più possibile svolgere senza una sede 
adeguata. A tal fine precisa di essere venuto a conoscenza che il  Comune di Brissogne concedeva 
in locazione, a 200 euro mensili, il locale dell’ex-farmacia, di circa 35 mq, e di aver accolto senza 
indugio tale proposta, tenuto conto della modesta entità del canone mensile. Chiede al Consiglio di 
ratificare questa  decisione e chiede, inoltre, che gli venga concessa delega per l’effettuazione di 
ogni operazione ad esso legata, dalla stipula del contratto telefonico all’acquisto dei mobili e degli 
arredi, del materiale di consumo occorrente e delle attrezzature necessarie per l’allestimento 
dell’ufficio stesso. I presenti approvano all’unanimità. 

Deliberazione n. 05/13. Approvazione dell’utilizzo di un  locale, in Brissogne, ad uso segreteria. 
Ratifica approvazione contratto locazione e delega al Presidente per tutte le operazioni derivanti 
dal suo utilizzo. 

Documento di Valutazione dei Rischi. Proposta di affidare a Società specializzata un incarico 
federale per la sua realizzazione, da utilizzare come modello, per le Società affiliate. 

Il Consigliere Smuraglia, tenuto conto dell’obbligo di legge, per tutte le Associazioni Sportive 
Dilettantistiche, ma anche e soprattutto per la Federazione, di possedere al proprio interno un 
documento di valutazione dei rischi, propone di affidare, come Federazione, un incarico ad una 
Società specializzata al fine di realizzare un “modello” che possa essere adottato non solo dalla 
Federazione, ma anche distribuito agli affiliati in modo da uniformare l’iter per tutti e chiede di 
essere delegato per la ricerca della Società e per seguire tutte le operazioni di realizzazione del 
citato Documento. Il Consiglio approva all’unanimità. 
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Deliberazione n. 05bis/13. Affidamento a Società esterna per la realizzazione del “Documento di 
Valutazione dei Rischi”. Delega al Consigliere Smuraglia per l’effettuazione di tutte le 
operazioni ad esso annesse.  

Delega al Consigliere Filattiera di definire i rapporti con la Federazione Italiana Canoa 
Turistica (F.I.C.T.) 
 
Il Presidente propone di delegare il Consigliere Filattiera alla definizione di una bozza di 
convenzione, simile a quella già sottoscritta con la UISP, da stipulare con la F.I.C.T. Il Consiglio 
approva all’unanimità. 
 
Deliberazione n. 06/13. Delega al Consigliere Filattiera di definire i rapporti con la Federazione 
Italiana Canoa Turistica (F.I.C.T.) 
 

Affidamento di incarico di collaborazione coordinata e continuativa a carattere 
amministrativo-gestionale alla sig.na Alessia Pascale, di Pollein (AO). 

Il Presidente informa il Consiglio di aver individuato nella persona della sig.na Alessia Pascale, di 
Pollein, la disponibilità a fornire un’assistenza di carattere amministrativo-gestionale di natura non 
professionale nella forma della collaborazione coordinata e continuativa ai sensi di quanto previsto 
dagli articoli 67, comma 1 lettera m) del D.P.R. 917/1986 e dall’art. 35, comma 6 del D.L. 
207/2008 (convertito con L. 14/2009), al fine di ottimizzare i risultati della gestione e 
dell’organizzazione amministrativa e sportiva della Federazione. Il compenso mensile è stato 
concordato in € 350. Precisa che tale contratto avrà una durata di mesi sette. Il Presidente chiede, 
inoltre, di essere delegato per l’effettuazione di tutte le operazioni annesse alla formalizzazione del 
contratto stesso. Il Consiglio, valutate le effettive esigenze della Federazione, approva 
all’unanimità.  
 

Deliberazione n. 07/13. Affidamento di incarico di collaborazione coordinata e continuativa a 
carattere amministrativo-gestionale alla sig.na Alessia Pascale, di Pollein (AO). Delega al 
Presidente per l’effettuazione di tutte le operazioni per la regolarizzazione del contratto. 

 
Partecipazione di equipaggi italiani a gare europee e mondiali in Nuova Zelanda. 
 
I sigg.ri Benedetto Del Zoppo e Norberto Maderna, in qualità di rappresentanti degli atleti in seno al 
Consiglio federale, sottopongono all’attenzione dei presenti tre documenti, illustrandoli nel 
dettaglio, e precisamente: 
a)  Proposte di funzionamento del settore sportivo a decorrere dall’anno 2014 (All. n. 3 al presente 

verbale); 
b)  Proposta di raccomandazioni per le linee guida sulla preparazione atletica, predisposto in 

collaborazione con il Direttore Tecnico, Luca Cardinali (All. n. 4 al presente verbale); 
c)  Criteri di selezione squadre nazionali per i campionati mondiali senior e junior 2013 cat. R6 in 

Nuova Zelanda (All. n. 5 al presente verbale).  
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Dopo ampia e dettagliata discussione dei tre documenti, il Consiglio li approva all’unanimità. 
 
Deliberazione n. 08/13. Approvazione dei documenti programmatici per l’attività sportiva 
agonistica per gli anni 2013 e 2014.  
 
Il presente verbale è composto di complessive cinque pagine e da cinque allegati, che ne formano 
parte integrante. 
 
La riunione termina alle ore 18,45. Verbale letto, approvato e sottoscritto. 
 
LA SEGRETARIA         IL PRESIDENTE     
Anna Aiachini               Danilo Barmaz 


